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ACTIVIDAD N° 4 Aprendizaje Remoto
(Con adecuaciones)

UNIDAD |: Numeros.
AE/01: Reconocer los numeros complejos como una extensién del campo numérico de los nUmeros
reales

ESTUDIANTE:

INSTRUCCIONES:
e Tema: NUmeros imaginarios y complejos.
o Realiza los ejercicios propuestos en hoja de cuadernillo cuadriculada.
o Recuerda poner tu nombre y curso en cada hoja que utilices.

Conjuntos numéricos.

Antes de volver a trabajar con los nimeros imaginarios y complejos recordemos un poco los tipos de
conjuntos numéricos que hemos visto y trabajado en afios anteriores.

1) Conjunto de los Numeros Naturales (N).
N={1,2,3,4,56,7,....}

El conjunto de los nimeros naturales surgio de la necesidad de contar, lo cual se manifiesta en el ser
humano desde sus inicios.

Resuelve una suma, una resta, una multiplicacion y una division, donde su resultado sea un
numero N.

A) 35+21 = C) 154 — 96 = E) 84/3 =
B) 15X 8 = D) 35,3 + 50 = F) 85/8=

2) Conjunto de los Numeros Enteros (7).
Z={...-3,-2,-1,0,1,2,3,..}

Este conjunto numérico nacio de la necesidad de resolver ejercicios donde la solucién no era un nimero
natural (por ejemplo: 5 — 20 = ¢?).

Escribe y resuelve una suma, una resta, una multiplicaciéon y una division, donde su
resultado sea un numero Z.

A) C)

B) D)
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3) Conjunto de los Numeros Racionales Q.
Q={....- :‘V4,-1/2,-1/4,0, 1/4,1/2, :‘V4, ..... }

Cuando los resultados de nuestras operaciones matematicas ya no se podian resolver en los conjuntos
numericos anteriores y nuestros resultados no eran un valor exacto, nacen los racionales (los cuales
pueden ser fracciones o decimales)

Escribe y resuelve una suma, una resta, una multiplicaciéon y una division, donde su
resultado sea un numero Q.

A) C)

B) D)

4) Conjunto de Numeros Irracionales ().

| = Conjunto de Numeros Decimales Infinitos no Periodicos.

Este conjunto numérico nace porque algunos decimales no pueden ser transformados en fraccién,
ademas esta representado por numeros particularmente conocidos, como por ejemplo el numero 1
(3,14...)

Escribe 5 nimeros Irracionales.

A)
B)
C)
D)
E)

5) Conjunto de Numeros Imaginarios (i)

Estos numeros surgen cuando no podemos resolver una raiz cuadrada cuyo valor en negativo.

Por ejemplo: V-4 =Jhe/-1=2ei=2i

Ahora con esto, nacen las potencias de i.

Mira el ejemplo y luego continua hasta llegar a its
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6) Conjunto de Numeros Complejos (C)

Muy bien, ahora recordemos el siguiente conjunto numérico.

C Son aguellos ndmeros que unen una parte real y una parte imaginaria.
Simbolicamente: C = {a + bi/a,b € R}
Maturales
Entonces:

Z=a+ bi

Parte real” Parte Imaginaria

a v b no pueden ser 0

Recuerda que los numeros de la parte real como de la parte imaginaria pueden ser cualquier
numero de los conjuntos que hemos visto anteriormente.

impresionante!!

La Unica diferencia es que la parte imaginaria debe llevar una

Revisa los ejemplos y completa los que faltan: (Que entretenido!!)

1)Z = -3 +5i

2)Z =3,8—6i

07 =2i+8
9

5)Z = 4i —11

6)Z = 23+ 32i

7o 22,

5 5

8)Z = 9i

9)Z =-85

10)Z =

11)Z =

12)Z =

Parte real:

Parte real:

Parte real:

Parte real:

Parte real:

Parte real:

Parte real:

Parte real:

Parte real:

Parte real:

Parte real:

-3

3,8

5,8

6,543

Parte imaginaria:

Parte imaginaria:

Parte imaginaria:

Parte imaginaria:
Parte imaginaria:
Parte imaginaria:
Parte imaginaria:

Parte imaginaria:

Parte imaginaria:
Parte imaginaria:

Parte imaginaria:

i” acompafiandolo.

| o

15

3,456



Exelente!! Ahora que somos expertos en identificar las componentes de un nimero

Adicion y sustraccion de complejos

Al tener una parte real y otra imaginaria, las operaciones se deben realizar separando la parte de real de la
imaginaria:

Seaz; =2+5i y z; =8 — 2i entonces:
(suma) z; + 2, (resta) z;, — 2,
Z1+ 2z =2+ 5i)+ (B — 2i) Z+ (—z)=(2+50)+ (—8 + 2i)
z, +z, = (2 +8) + (50 + —2i) Z, —Zy, = (2 —8) + (5i + 2i)
3 +2, =10+ 3i Zyt+Zz=—6+Ti
*sumar lo real con lo real, lo imaginario con lo imaginario. *se debe modificar la operacion con el opuesto de z;.

Si sabemos qué.
z1=2-8i z2=-4+7i z3=10-5i
Calcula la suma y resta de los siguientes nimeros complejos
Ejemplo: Z1 + Z3= (2 - 8i) + (10 — 5i) = 12 + (-13i) = 12 + 13i
1) Z3-2722
2) Z1+272
3) Z1-273

¢ Qué sabemos?

e Identificar distintos conjuntos numericos

e Potencias de i

e Conocemos los numeros complejos y sus partes
e Sabemos sumar Yy restar numeros complejos.

)

¢ Y si le agregamos un poco de dificultad?

Multiplicaciéon de numeros complejos

Se multiplica igual que binomio por binomio, pero recordar que i> = —

Z1=(5+6i) y Z2= (1 - 3i)

(5 + 6i) (1 — 3i) = (5 *1) — (5 * 3i) + (6i * 1) — (6i * 3i)
=5_15i + 6i— (18)i2 =5—9i— (18)(- 1) =5 9i + 18 = 23— 0i



Resuelve esta multiplicacion.

Z1= (2 +3i) y Z2= (-7 - 4i)

Z1* 72

¢Por qué no podemos estar juntos?

v -1

Es comelejo... JAJAJAJAJA (CHISTE MATEMATICO)




	(5 + 6i) (1 – 3i) = (5 *1) – (5 * 3i) + (6i * 1) – (6i * 3i)
	= 5 – 15i +  6i – (18)i2  = 5 – 9i – (18)( - 1) = 5 – 9i + 18 = 23 – 9i
	Resuelve esta multiplicación.
	JAJAJAJAJA (CHISTE MATEMÁTICO)

